



*Přejeme Vám
krásné prožití svátků vánočních
v klidu a pohodě, hodně štěstí a zdraví
do nového roku 2016*

*Jaroslav Zoubek, starosta
Miroslava Holasová, místostarostka*



Informace z radnice

- Bylo dokončeno prodloužení veřejného osvětlení směrem k tělocvičně ZŠ a zároveň opravena příjezdová cesta

- Byla vyměněna úřední deska, která je nyní u mostu před vjezdem do parku a došlo k výměně a rozšíření plakátovacích ploch

- Byla provedena regulace potoka Sebránek

- Oprava výtluků na ulici Tyršova a na mostě na ulici Fr. Řepky

- Podali jsme žádost o územní souhlas na projekt vodovod Sasina

- Byla schválena dotace na akci revitalizace břehové zeleně v parku

památkově chráněné Löw-Beerovy vily a břehového porostu potoka Sebránek. Celkové uznatelné náklady jsou ve výši 500 000,-, dotace představuje 80%. V rámci dotace bude obnoven porost podél potoka Sebránek, u Malé vily (Na špicí) bude založena nová cesta a vysázen pás keřové zeleně. Termín realizace do 31.12.2016

- Bylo zadáno zhotovení projektu na rekonstrukci bytového domu – Pošta. Bude zateplena obálka budovy a stropu, zhotovena nová fasáda a výměny či opraveny budou okna, které jsou v havarijním stavu

- Probíhá rekonstrukce prostor nového Rodinného centra Ferda – Hybešova 40 (Stará fabrika)

- Podali jsme žádost o dotaci z programu záchranu architektonického dědictví na rekonstrukci terasy nad hlavním vchodem ve výši 700 tis. Kč. Poskytovatel dotace je Ministerstvo kultury.

- Zadáli jsme k vypracování studii sportovní haly u ZŠ, která bude obsahovat návrh sportovní haly, krček spojující halu s budovou školy, venkovní polyfunkční hřiště a parkovací stání.

- Žádáme občany, kteří si nevyvedli kompostér, aby se dostavili na úřad městyse k podepsání smlouvy o výpůjčce a následně si kompostér vyzvedli na sběrném dvoře.



Vánoční provoz:

Úřad městyse:

21. – 23. 12. 2015 7.00 – 14.30 hod.

28. – 31. 12. 2015 zavřeno

Knihovna

– bude v pondělí 28. 12. 2015
a ve středu 30. 12. 2015 zavřena.

Sběr pet lahví

– bude ve středu 23. 12. 2015.

Odvoz komunálního odpadu

– 26. 12. 2015

Poplatky za rok 2016

Za odvoz komunálního a ostatního odpadu	480,-
Za psa	150,-
Za hrobové místo	14,-/m ²
Vodné	26,20 + DPH
Stočné	41,- + DPH

Obnova sakrálních památek

Již od nepaměti stával ve Svitávce v Podhradí dřevěný kříž s vyobrazením Nejsvětější Trojice. Za ta dlouhá léta už byl kříž ve velmi špatném stavu. Proto paní Marie Krejstová dodala dřevo a pan Pavel Jeřábek se synem zhotovili nový kříž a zajistili v Brně namalování nového obrazu.

Nyní asi po 25 letech byl kříž vzhledem k extrémním změnám počasí opět velmi poškozen. Upadla obě příčná břemena a bylo zapotřebí opět opravy. Pan Pavel Jeřábek ml. se své vlastní iniciativy zajistil zhotovení nového kříže, pan MUDr. Jan Krejsta dodal předlohu obrazu Nejsvětější Trojice a pan Josef Konůpka velmi ochotně a zdařile obraz namaloval.

Všem těm, kteří se podíleli na zhotovení nového kříže, patří velký dík. Obnovili nejen kus historie Svitávky, ale zachovali také nejvýznamnější symbol křesťanství.

Květoslava Cvrkalová

Mistrovství světa v kolové Johor Malajsie 2015

V Malajsii se konalo 21. – 22. 11. 2015 Mistrovství světa v sálové cyklistice. Českou republiku v kolové reprezentovali hráči Loskot Pavel – Hrdlička Jiří ze Svitávky. V průběhu roku dosahovali v české extralize výborných výsledků. Vyhráli Český pohár a v extralize se pohybovali po celou dobu na prvním nebo druhém místě. Ve finále, které se konalo ve Zlíně, pak porazili bronzové medailisty z posledního Mistrovství světa Skotáka ze Šmídem a počtem nominačních bodů si tak vybojovali účast na Mistrovství světa 2015. Formu potvrdili také vítězstvím

jednoho kola Světového poháru v Tokiu. Bohužel svoji formu si do Malajsie neudrželi a na „bednu“ to letos nebylo. V Johoru se Jiří Hrdlička s Pavlem Loskotem umístili na celkovém 6. místě z dvacíti týmů, které se účastnily světového šampionátu.

Konečné pořadí: 1. Rakousko, 2. Švýcarsko, 3. Francie, 4. Německo, 5. Belgie, 6. ČR.

Svitávečtí hráči pod vedením trenéra MUDr. Pavla Loskota st. ukázali, že dokážou držet krok se světovou špičkou kolové.

Oddíl kolové Svitávka



A léta běží...

V sobotu 12. září 2015 se uskutečnilo setkání spolužáků, kteří před 55 roky ukončili školní docházku ve škole ve Svitávce. Hlavní starost o zdárný průběh této akce měli obětaví spolužáci Saška Šaršonová, Františka Vlková, Jirka Lukeš, Ludvík Randula a Jarek Mazal. Velmi nás všechny potěšilo, že přijala pozvání také bývalá paní

učitelka Marie Grulichová a paní učitelka Bedřiška Pokorná. Toto setkání proběhlo v srdečné atmosféře, protože mnozí z nás jsme se již dlouhá léta neviděli. Hlavní tíha zdárného průběhu byla na Jirkovi Lukešovi, který se snažil každého spolužáka osobně pozvat. Příští rok se plánuje nové setkání „Sedmdesátníků“. **Květoslava Cvrkalová**



Okénko do nedávné historie Kaplíčka na kopci Hradisko



ADVENTNÍ JARMARK



Ve čtvrtek 26.11.2015 se v ZŠ Svitávka uskutečnil ve spolupráci s RC Ferda „Adventní jarmark“ pro rodiče, prarodiče a děti, školní i předškolní.

Akce začala v 15:30, kdy se všichni v hojném počtu sešli v přízemí školy. Zde je přivítala „usměvavá recepce“, tvořená žákyněmi 6.třídy, s potřebnými informacemi k průběhu večera. Následovalo slavnostní zahájení, po němž každý dle libosti navštívil tvořivé dílničky, které si velice pečlivě vzaly na starost některé šikovné maminky. Pod jejich instrukcemi pak vznikaly krásné výtvary, které si děti mohly odnést jako dekorace do svých domovů.

Tvůrčího vyžití bylo všude kolem dostatek, ale muselo se pamatovat také na občerstvení. I na to myslely obětavé maminky, doma napekly moučnický a přinesly

do školy. Takže kdo si pospíšil, nemusel trpět nouzí. Z jídelny se tak stala rázem kavárnička, kde našli útočiště všichni žízňiví a hladoví. Tatínci a maminky, zničení po celodenním shonu, mohli v klidu posedět, popovídat si a nechat se obsluhovat žáky 9. třídy. Ti se jakoby mávnutím kouzelného proutku proměnili z pubertálních a často odporujících výrostků v milé a kultivovaně oděné číšníky a servírky. (Mimořádně, svého úkolu se zhostili velice dobře a moc jim to slušelo :D.)

Dalším bodem programu byla scénka nazvaná „Vánoční příběh“, kterou zrealizovala celá 7. třída, „jeden za všechny, všichni za jednoho“. Příběh, kolem kterého se točí celé blízké vánoční svátky. A tak se všichni zúčastnění přesunuli do parčíku vedle školy, protože jevištěm se

Svatojánský pěvecký sbor zavítal do Bratislavy

Tentokrát to bylo o druhé neděli adventní. Sbor byl posílen o několik zpěváků boskovického sboru sv. Jakuba. Hned po příjezdu jsme navštívili a byli přítomni mše svatě v kostele sv. Máří Magdaleny. Sbor potom přešel do nedalekého kapucínského kostela sv. Štefana. Zde v 11 hodin hlavní mši svatou celebrou Otec Fidel. Hlavním představeným tohoto kapucínského kostela je duchovní správce Otec Damián. Při jednotlivých částech mše svatě svatojánský sbor zpíval Missa Brevis v částech Kyrie, Sanctus Agnus, jehož tvůrcem je Miroslav Dominik Štěpán, současný studující 5. ročníku vysoké hudební školy v Bratislavě. Je to svitávecký rodák a jsme na něj hrdí. On také vedl doprovod varhan na kůře. Mimo uvedené skladby svatojánský sbor ještě zazpíval písně „Ó veliká Boží milost nám prokázána“ od Adama Václava Michny z Otradovic a „Ubi Caritas“ od Andrey Snyderla. Po skončení mše

nastal v lodi kostela obrovský aplaus věřících. Sbor pak přešel z kůry do prezbyteriáře kostela, kde bylo zpěvákům podáno svatě přijímání. Otec Fidel podal informace o kostele a mimo jiné řekl, že hlavní oltář a varhany byly před pěti lety generálně opraveny. Sbor potom Otcovi Fidelovi poděkoval a ten se s celým sborem vyfotografoval. Všichni byli spokojeni s účastí 250 věřících na mši svatě. Sbor se pak přesunul do nedaleké restaurace Slovak pub – je to jediný pub v Bratislavě s vlastní biofarmou. Oběd byl výborný, všem chutnal a po dobrém obědě se sbor rozdělil na několik skupin. Navštívili nábreží Dunaje, střed hlavního města, modrou mešitu, Vánoční trhy, zahřáli se teplými nápoji a v 16:30 hodin se rozloučili s Bratislavou a za zvuku moravských písniček se vraceli do svých domovů. Velký dík Mirku Maňouškovi, Leontině Koryčánkové, sólistům i všem zpěvákům! **Miroslav Holík**

Pozvánka na kulturní akce:

**1. ledna 2016 v 18 hod.
Novoroční ohňostroj**

**30. ledna 2016
Dětský
maškarňí karneval
v tělocvičně ZŠ**

**6. února 2016
Masopustní průvod
po Svitávce**

**13. února 2016
Maškarňí ples
s pochováváním basy
v tělocvičně ZŠ**

stal právě prostor venku vedle stříbrných smrků, a v záři reflektoru zhlédli zmiňovaný příběh podmalovaný písněmi školního pěveckého sboru. Poté pan ředitel rozsvítil 1. svíci na obrovském adventním věnci, taktéž dílo šikovné maminky.

Slavnostní atmosféru ještě více umocňovala výzdoba školy, do níž se zapojily všechny třídy se svými výtvary a obrázky vystavenými především ve vestibulu, v přízemí a na oknech.

Všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na vytvoření příjemné atmosféry pro vstup do adventní doby, patří velký dík!
Mgr. Marcela Houdková



**Blahopřejeme občanům, kteří
v září, říjnu, listopadu a v prosinci
oslavili svá životní jubilea**

70 Otto Dražek, Pavla Šméralová, Miroslav Boucník, Ing. Jan Vašíček

75 Marie Chloupková, Karel Řeřucha, Marie Maršálková

80 Irena Lepková, Drahomíra Dvořáková, Josef Lžičar

85 Drahomíra Tichá

90 Jan Konečný

94 Antonín Hrachovina

V srpnu – říjnu se narodili:

Zouharová Lucie, Musil Josef, Holas Štěpán, Kuncová Laura, Cetkovská Anna

Za organizování těchto akcí patří velký dík Ochotnickému divadlu, Hasičům, Kulturní komisi městyse Svitávka a Silvestrovské partičce.

Dýňová slavnost spojená s lampionovým pochodem a stezkou odvahy

V sobotu 5. října se podzimně nastrojilo okolí Velké vily a přesně v šest večer vypukla Dýňová slavnost spojená s lampionovým pochodem a stezkou odvahy. Pro 150 dětí byla připravena hodina tvoření, her a soutěží, ale také podzimní dýňové dobroty a čaj. Poté co, děti poznaly obsah kouzelných pytlíků, navlékly čarodějkám barevné listové náhrdelníky, prodělaly konkurz na trpaslíky, roztančily parket nebo se proletěly na košťatech, dostaly kouzelné paprsky babího léta, které se po odříkání zařikadla rozsvítily, a chránily je před strašidly, se vydaly na cestu s lampiony poznávat temná zákoutí Svitávky.



Chocholova šestka

Kilometr a půl do kopce. Na vrcholu dostat na lístek razítka a šup rychle zpátky do cíle. A znovu nahoru na kopec Hradisko. Šest hodin v tahu. Kolikrát to jen jde, než dojdou síly. Kdo měl trochu štěstí, viděl také rytíře Chochola v brnění.



Mikulášská nadílka

V sobotu 5. 12. 2015 navštívil Svitávku Mikuláš. V doprovodu svých andělů sestoupil z nebe za zvuku kostelního zvonu, aby svou kouzelnou mocí rozsvítil vánoční strom. Samozřejmě nemohl chybět ani Lucifer se svojí pekelnou družinou. Přijel na pekelném voze a probudil dřímající peklo, aby zjednal na zemi



Koncert Třetí zuby

15. listopadu se konalo ve velkém sále Löw-Beerovy vily koncertní posezení s kapelou Třetí zuby. Koncert se konal pod



Česko zpívá koledy

I přes nepřízeň počasí, která nás zastihla těsně před zahájením akce, se ve Svitávce sešlo okolo 150 lidí, aby si v předvánočním shonu našli volnou chvíli a společně se nahladili na tu správnou předvánoční atmosféru a zazpívali si pár koled. Pod deštníky se schovávali malí i velcí zpěváci, kteří se v parku městyse letos sešli již potřetí. Někteří si zazpívali jen tak v hromadném

pořádek. Na pekelnou váhu letos museli vstoupit všechny děti, aby ukázala, kdo si zaslouží sladkou odměnu od andělka, nebo naopak skončí v pekelném kotli. Pro přihlížející byl jako každý rok připravený stánek s občerstvením. Děti se mohli zahřát teplým čajem, na dospělé pak čekal voňavý svařák, či kapka něčeho ostřejšího.

záštitou pana starosty Jaroslava Zoubka. Výtěžek ze vstupného bude použit na restaurování historické fysharmoniky, která patřila k vybavení Velké Löw-Beerovy vily.

sboru, ti odvážnější, především z řad dětí, si zkusili zazpívat přímo na mikrofon.

